
DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.
. i.t Siferkiei5tö!f°J ,í°,d!L! Vorsoc*. laktonya-utcza 105*. szám — ide intézendő 
a lap szellemi rászól érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztősé* 
■“J"?.4 lev®Jek ás egyóbb Írásbeli közlemények különben őzv. Kirchner ne 
jelveteu és rendelő irodájában (az Andráasy-sétatór és iskola-ntcza sarkán lévő 
Kádics-róle házban) is átvétetnek.

Egyes szám ára 10 kr. Kiadó-hivatal: Kirchner-féle 
ide intózcndó'k a kiadó-hivatalt illető 
és felszóllamlások.

könyvnyomda Veraeczen — 
előfizetések, hirdetmények

ElöUzetéfl díj: Negyedévre 1 frt. 85 kr — Félévre 2 frt. 50 kr•vre 5 irt. - Egész

XI. évfolyam

Felelős szerkesztő: PerjÓBSy Lajos. Délyegdíj minden beiktatásért 30 kr. - A nyílt őrben egy .or lOkT-Ahir 
dctesckot kérjük pénteken délig beküldeni. “

Vasárnap 1902. évi május 4-én. 18 szám.
Kiállításunk.

A „Verseczi ipar- és mezőgazdasági 
kiállítás“ előmunkálatain serényen dolgozik 
a végrehajtó bizottság.

A kiállítási Útmutató, mely magyar és 
némot nyelven fog megjelenni, már mun­
kába vétetett. Az előszót hozzá Horváth 
Ede titkár irta az alábbiakban :

„A verseczi és versecz-járási ipar- és me­
zőgazdasági kiállítás létesítésével régóta forralt, 
sokszor megvitatott, ezerszer óhajtott terv va­
lósult meg

A terv végrehajtásának s a kiállítás meg­
tartásának pedig ezer és ezer akadalya volt. És 
hogy mégis létrejött és a megvalósulás stádiu­
mához jutott, méltó elismerés és hala illeti meg 
az illetékes tényezők támogatását és áldozat- 
készségét, a kiállítás tervezőinek és intézőinek 
buzgó tevékenységét és fáradhatatlan munkás­
ságát.

Mert ha a szilárd szándékot nem követi a 
kitartó és szüntelen, lankadatlan és csügged be­
tétien cselekvés, úgy a délvidék egy jelentékeny 
góczpontjának és vidékének hazafias polgársága 
ma egy jogos reménységgel lenne szegényebb 
és egy újabb keserű csalódással lenne gaz­
dagabb.

Versecz városának és vidékének szinte 
létkérdése az, hogy a lakosságában rejlő öseröt 
polgárainak munkaképességét, iparosainak be­
csületes törekvését és iparkodását, gazdáinak 
és kereskedőinek életrevalóságát és vállalkozó 
szellemét megismerje az ország, felismerje maga 
a délvidék és a megismerés és megismertetes 
révén érvényesüljön és munkái, ipari és 
egyébb gazdasági termékei fogyasztókra talál 
janak.

Nem külön czél az, nem is csupán helyi 
érdek. Mert egyes vidékek boldogulása hasznai 
a köznek és az egyes vidékek gazdasági fellen­
dülése az egész ország jólétét jelenti.

Versecz városa az utóbbi évtizedekben 
annyi, de annyi csapáson ment keresztül, hogy 
szinte a csodával határos, hogy anyagilag a 
tónk szélére nem jutott. A csapások csak meg­
edzették, de el nem csüggesztették. Az. egykor 
híres szőlő és bortermelő város gazdai szinte 
emberfeletti erőfeszítéssel regenerálták a filoxerá- 
tól teljesen elpusztított szőleik nagy részét. És 
ha e munkásság, az elszánt törekvés, a mely 
tekintve a város magára hagyottságát, kétsze­
res értékkel bír, — méltánylásra nem talalna, 
valóban kétségbe kellene esni e vidék sorsa 
felett.

De hiszen nincs ok most a panaszra. E 
feljajdulással csak jellegezm akartuk azt a hely­
zetet, a melyben e váios és vidék lakossága 
volt akkor, a midőn a kibontakozás útjait 
kerestük.

Es ezzel el is érkeztünk tulajdonképi ezé- 
lunkhoz : kiállításunk ismertetéséhez.

A hazai ipar fellendítésének és részben 
megteremtésének a jelszava talán a negyvenes 
évek óta nem hangzott szerte az országban . 
olyan megegyezően, olyan következetesen és j 
olyan allhatatosan, mint most az utóbbi 
években.

Nem bocsátkozunk itt mélyebben e nagy j 
és felette fontos kérdésnek, a hazai ipar fon­
tosságának fejtegetésébe, nem is volna helyén. I

Mert hiszen az mélyebben belevág a nagy 
politikába, ama kérdés révén, hogy az ónál­

ló vagy közös vámterület mellett lehet-e meg­
teremteni a magyar ipart és elérni felvirágoz­
tatását.

A mi szilárd meggyőződésünk az, hogy 
első sorban a mar meglevő hazai ipart kell 
megmenteni az elpusztulástól és a már meglevő 
ipart kell támogatnunk, és ehhez valóban nem 
tartozik a vámterület kérdése.

A mikor a hazai ipar megteremtésének 
jelszavát halljuk hangoztatni, mindig bizonyos 
önvádat kell éreznunk. Hiszen volt és van ne­
künk évszázados iparunk. Csak az a baj, hogy 
a külföldieskedés, az idegen termékek iránt va­
ló elfogultság és előítélet oly mértékben kapott 
lábra hazánkban, a melyhez hasonló példát a 
külföldön alig találunk.

A közönség nem tudja, nem is keresi, 
mert évek hosszú során elszokott tőle, hogy 
azt a külföldi ipari terméket, a melyet drága 
pénzen vesz meg, ugyanolyan jó minőségben, 
ugyanolyan arban megkapja itt benn hazai ipa­
rostól is. És még nagyobb baj az hogy tob- 
nyire külsőre csinos belső értékére silány árut 
vesz meg, mert külföldi és mert olcsóbb, és 
nem veszi figyelembe, hogy éppen ezért sokkal 
drágábban fizeti meg az értéktelen árut, mint a 
hazait, de belső értekénél fogva drágább ter­
méket vásárol.

Nos, a helyi kiállításoknak éppen az a 
czélja, hogy egyrészről a közönség megismerje 
a hazai, illetve helyi ipar értékét, hasznát, 
előnyös voltat anyagban és minőségben, más­
részről, hogy az iparosnak alkalma legyen 
tudását, életrevalóságát bemutatni, egyszóval a 
fogyasztót a termelőhöz közelebb hozni és 
megfordítva.

A kölcsönös megismerkedés 1 Ez az a mit 
egy helyi kiállítás közvetít és a mit főczéljául 
kell hogy tekintsen.

E kölcsönös megismerés nélkül, a társa­
dalomnak, a nagy közönségnek pártfogó támo­
gatása és az ez által nyert buzdítás nélkül 
soha sem lesz hazai iparunk. Sőt e nélkül el­
pusztul minden meglevő ipar és a feljajdulás 
csak kiáltó szó marad a pusztában.

A hazai közönség méltán és jogosan kö­
vetelhet jó és olcsó árut, de áldozatkészség 
nélkül a feldolgozott anyag és a becsületes 
ipari munka értékének megismerése nélkül so­
ha sem fog ahoz jutni. Mert a hazai iparos 
eddig csak úgy tengődhetett naprol-napra, ha a 
külföldi silány áruval külsőség tekintetében 
versenyezett. Ez a versenygés pedig mindig 
csak a közönség kárara történhetett meg.

De ha komoly a hazai ipar támogatására 
irányuló törekvés, ha látni fogja a hazai ipa­
ros, hogy a közönség legalább az egyenlő áruk 
kozott feltétlenül a hazait részesíti előnyben, 
úgy elérjük azt, a mit mindannyian kívánunk : 
a hazai ipar fellendítését és vessenygését egy­
mással

Ám győzzön akkor a jobb, de a vásárolt 
ipari munka okvetlenül hazai legyen.

Ez a verseny pedig csak úgy lehet egész­
séges, és a hazai ipar csak akkor lehet fejlö- 
désképes, ha első sorban a helyi ipart tamo 
gátjuk. Szinte megbec-ú’lhetlen czelokat érünk 
el ezzel. A mikor munkát adunk az iparosnak, 
támogatjuK veie a hazai ipáit, emeljük az ipa­
ros önérzetét, munkájáért és munkája által 
megbecsüljük polgártársainkat, gyarapítjuk a 
jólétet és ezzel a közboldogulást, mert hiszen 
nem mondunk újat vele, a mikor itt is megál­
lapítjuk azt a regi igazságot, hogy az országban 
maradt tőke forrásaiból jut minden czélnak,

pezsdülést idéz elő. gazdasági fellendülés jar a 
nyomában és megszünteti a társadalmi egyen­
lőtlenséget is. Sót tovább megyünk.

A hazai ipar támogatásával, erőre jutásá­
val és versenyképességének fejlesztésével szoros 
kapcsolatban van magának az iparnak és ke­
reskedelemnek társadalmi megbecsülése is.

Épen az idei költségvetés tárgyalásának 
folyamán a legelőkelőbb helyről hangzott el 
olyan intelem, a melyet kell, hogy megszívlel­
je mindenki, kell hogy gondolkodóba ejtse a 
hazai nagy közönséget és meghallgatásra ta­
láljon

VVlassies Gyula vallás- és közoktatáügyi 
miniszter inztézte azt a szózatot az ország kö­
zönségéhez, hogy szeretettel forduljon'az ipari és 
kereskedelmi pálya felé, a melyek biztosítják 
az önállóságot és függetlenséget és fejlesztik a 
vállalkozási szellemet.

De hasztalan a buzdítás és a legékesebb 
szólam mindaddig, a mig a hazai ipart a tár­
sadalom, úgy egyesek, mint a városoktól kezd­
ve a legkisebb falvak lakossága is meg nem 
becsülik.

A mit a hazai ipar fellendítéséről mond­
ottunk, körübelül ugyanaz áll a mezőgazdasági 
termékekre is.

Magyarországon az utóbbi évtizedekben 
különösen az utolsó esztendőkben teljesen uj 
gazdasági irányzat vette kezdetét.

Mintha az eddig lenyügzött erők, melyek 
a föld termését kizsenditik, felszaba dúltak volna 
a hosszú pangás okozta zsibbadásukból. Meg­
mozdult a fold es annak halmára kitűzték a 
földmivelés érdekeiért való küzdelem lobogóját.

A régi gazdasági eszközöket uj gépek 
váltották fel az emberi erő pótlására.

Megindult a törekvés arra, hogy tökélete­
sítsük nemcsak a földet művelő szerszámokat, 
hanem zsákmányoljuk ki a föld inelegét, hasz­
náljuk fel az ostermészet erejét arra nézve, 
hogy az szebbet, tökéletesebbet teremjen nekünk 
mint nevelt apáinknak, őseinknek. És megindult 
a munka az egész vonalon.

íme ! A kertészet ma szinte csodákat 
művel, virágokat, gyümölcsöket mutat be, me­
lyek eddig nem voltak ismeretesek. Az állatte­
nyésztés terén hasonló tüneteket latunk. Egyre 
eredményesebben foly a vércsere utján a neme­
sítés munkája.

Az eddig csak bogáncsot termő homok 
aranynedut adó venyigét hajt és a hol ed­
dig katángkorót himbált a szél, ott áldást hozó 
buzakalászok ringanak.

A nagy nemzetközi haladas a közgazdaság 
terén magával ragadott bennünket és ezeken a 
kiállításokon mutatjuk be, hogy mi is készülünk 
arra a hatalmas küzdelemre, melyen bebizo­
nyíthatjuk, hogy a gazdasági téren is megtu­
dunk allani szilárdan és önérzettel Európa 
népeinek egyetemében a nagy gazdasági küz­
delmek közepette is.

Nos ezek a czélja a mi kiállításunknak is. 
Bemutatjuk, mit, hogyan, mily forrásokból és 
minő árakon szerezhet be a fogyasztó közönség.

Ezt igazan csak a helyi kiállítások 
érhetik el. — A helyi kiállítások, a me­
lyek nem külső halasok kedvért készülnek 
és a melyek nem látványosságokat produ­
kálnak, hanem azt a [közvetlen czélt szol­
gáljak, a mely egyedül ad jogosultságot egy 
ipari és mezőgazdasági kiállításnak t. i. az ipa­
ros és gazdak termekéinek és becsületes mun­
káinak megismertetését a nagy fogyasztó kö­
zönséggel.
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Ezt a czélt szolgálja a verseczi és versecz- 
járási ipar- és mezőgazdasági kiállítás.

És most végül ismételjük, a miket ismer­
tetésünk elején hangoztatunk.

Nem mulaszthatjuk el, hogy e helyen is 
hálánkat és elismerésünket fejezzük ki Hegedűs 
Sándor volt kereskedelmi miniszter, valamint a 
kiállítás védnöke bajsai Z ák ó Milan ^elsef.z 
thjf. város főispánja iránt és mindazon derék 
testületek és egyes jelesül buzgólkodok iránt, a 
kik e kiállítás létrejötte, megvalósulása es sike­
re érdekében mindent elkövettek valóban sem 
fáradságot sem áldozatot nem kiméivé

Vajha siker koronázna a faradságot és az
áldozatokat! , ,

Vajha gyümölcsözővé, dúsan kamatozova 
válnék mindaz, a miket a verseczi ipar és me­
zőgazdasági kiállítás czéljául kitűzött es a mely 
czélok elérésére valamennyien lángoló hazafias 
lelkesedésből és férfias kötelességérzettel vállal­
koztunk. ,, ... _.Horvath Ede.

Nagy városban.
Fényes utczán van a mi lakásunk,
Nagyvárosi eviberekke váltunk.
S a faluról, mióta itt elünk,
Szánakozva, félválról beszelünk!

Elmulatunk száz együgyüségén,
Rajta, magán; s elhagyott vidékén.
Egymás előtt váltig bizonygatva :
Hogy no volt is mit szeretnünk rajta !

A lakói lelke, kázatája:
Egyhangúság, unalom tanyája.
A nagy város ezer egy pompáját,
Szegények, csak álmukban ha látják !

És csodáljuk, hogy lehet ott élni r
És a várost nem győzzük dicsérni.
__ És ezalatt hosszasan merengem.
Szivünk, lelkünk csak ott bolyong
A mezőkön, a réten, az erdőn 1

Szabolcsba Mihály.

NAVI HIBEK
Negyedszázados évforduló. Minden nagyobb 

előkészület nélkül igen meleg és szívélyes ova- 
tiókban részesítette május elsején varosunk pol­
gársága W ei fe r t Károly polgármesterünket 
azon alkalomból, hogy ekkor volt 2o-ik évfor­
dulója azon napnak, mióta W eifer t Karoly 
szülővárosának szolgálatába lépett és annak 
közügyéit rendkívül nagy szorgalmúval és szak­
értelmével mindenkor hűséggel és szeretettel 
előre vinni, javítani törekedett. A mi polgár­
mesterünk nem barátja a zajos ünnepeltetések- 
nek, az általános köztisztelet és szeretetnek 
azon spontan megnyilatkozása melyben a múlt 
csütörtökön része volt igen kellemessen lephette 
meg, mivel ezek az óvácziók nem voltak terv­
szerűig előkészítve, de annál tnelegelebbek es 
közvetlenebbek valanak. tisztelegtek, igaz ra 
gaszkodasuknak és szeretetünknek kifejest ad­
tak a város tisztviselői, kik Weifertben nem a 
rideg hivatalfönököt, hanem a legelső hivatal­
noktársat övedzik körül kartarsias szerctetükke! 
tisztelgett a törvényhatósági bizottság kulotn- 
böző pártállásu küldöttsége, a rom kath egy­
háztanács nevében Lászlofty László apátplebá- 
nus egyházi és Dr. Seemaycr Károly világi 
elnökok ; az evang. egyház nevében Greszler 
Gy. evang. lelkész, és dr. Szidon Adolf lőrabbi. 
Az állami főreáiskola tanari testületé Vár­
helyi Ferencz igazgató vezetése mellett, a m. 
kir. honvédség nevében Jácz Kalman ezredes, a 
magyar kir. járásbíróság nevében Paulovics Ist­
ván kir. táblabiro, a magy. kir. posta- és táv­
írdái hivatalnokok nevében Irányi Gyula felü­
gyelő. A verseczi önkéntes tűzoltó egyesület, 
melynek az ünnepelt hosszú évek óta buzgó 
elnöke, a községi népoktatási tanintézetek 
tanitó-testületci, az 1848—49 évi honvéd had- 
astyán egyesület, a takarékpénztár küldöttei, 
az ipartestület, több más egyesület, koztuk a 
„Park-Verein“ is mely a polgármestert disz-tag- 
jává választotta, meglepvén, egy német nyelven 
szerkesztett diplomával. Weifertet ez alkalom­
ból az ország többi részéből is számosán üd­
vözölték. „Ad multos annos“.

Minister! megerősítés. Koszi rovits 
Iván városi főjegyzőnket, — kit a közigazgatási 
bizottság a verseczi anyakonyvvezetői allasra

kijelölt — a minisztérium ezen állásában meg­
erősítette.

Halálozás. Váratlan nagy csapas érte az 
egész delmagyarországon ismert és köztisztelet 
által környezett Kisfaludy és Rotth csaladokat, 
a mennyiben Kisfaludy Zsigtnondné, szül. 
Rotth Jolán élete 47-ik évében elhunyt. A 
kiadott családi jelentés következő : Kisfaludy 
Karoly a maga és testvérei Csongvay Gézané 
Kisfaludy Erzsébet, Sarolta, Ferencz, Imre és 
István mint gyermekek, Csongvay Géza a ma­
ga és gyermekei Jolán és László mint vő, illet- 
ze unokák nevében, CLztoics Iván né Rotth Ida, 
Nyary Jozsefné Rotth Maria, Rotth László mint 
testvérek, Rotth Lászloné Verzar Ludmilla mint 
sógornő, Nyary József, Usztoics Ivan mint só­
gorok fájdalmas szívvel jelentik a íelejthetlenül 
szeretett edes anya, nagyanya, anyós, testver 
és sógornő, KislaludyneRotth Jolán urhötgynek 
1902. május hó 2-ik napján esti 8 urakor 4i 
éves korában hosszú szenvedés után bekövetke­
zett elhunytat. A boldogultnuk hűlt totemei a 
romai katholikus szertartás szerint f. hó 4-ik 
napján d. u. 3 órakor fognak a helybeli romai 
katholikus sirkcrtbe orok nyugalomra tétetni.
A draga halott lelkiüdvéert az engesztelő szent 
mise f. ho 5-ik napjan d. e. 10 érakor fog 
megtartatni. Aldas es be ke poraira

Halálozás. Zieh ler Robert, a verseczi 
polgári takarekpenztar könyvelője élete 32 ik 
tveben a múlt vasárnap reggel elhunyt. A bol­
dogult mint rendkívül szorgalmas, tehetséges, 
és ambicziozus hivatalnok teljesen kivívta elöl­
járóinak bizalmat. Versecz társadalmi eietenek 
is mint igen jo modorú egyénisége igen kedveit 
és használható tagja volt. Temetésen, mely múlt 
hétfőn délután ti orakor tartatott, impozáns 
módón nyilvánult meg a közreszvét. A halottas 
háznál, később a temetőben a tertidalarda tag­
jai zengedeztek gyász-énekeket, niegsiratvan az 
elhunytban egyik kedvelt kartarsukat. Azonkí­
vül meg öt dalegylet küldte ki vegtisztességé- 
hez képviselőit. Kuldöttsegileg jelent meg a pol­
gári takarékpénztár hivatalnoki kara és vezer- 
egy énisegei. A boldogultat nejen, született Keisch 
Irma úrnőn kívül két kiskorú gyermeke és ki­
terjedt rokonság gyászolják. Aldas és béke 
lengjen hűlt porai telelt.

Herczeg, Szivák es a „Magyarság“. A múlt 
szombaton a »Magyarság* 99-ilt (apr. 26) sza­
mának országgyűlési tudósításában a következő 
sorok jelentek meg, és keltetlek nagy [eltűnést:
>Szivák Imre mindenekelőtt az íRőp. IV. t.-cz. 
által teremtett viszás helyzet rendezését sürgette.. 
... A délvidéki német sajtó üzelmeivel foglalko­
zik ezután . . . Herczeg Ferenczet se tartja jó 
magyarnak . . . Megtorló intézkedéseket kíván a 
nemzetiségi izgatásokkal szemben . . . stb. A kik 
csak elolvasták ezt a tudósítást, mindannyian 
nagyon megbotránkoztak azon, bogy Szivák azt 
mondotta volna az országgyűlésen, hogy ller- 
czeget sem tartja »jó magyar«-nak. Különösen 
nagy volt a felháborodás Verseczen, Herczeg 
szülővárosában, a melynek lakosságát a legben­
sőbb barátság igaz szeretet és tisztelet csatolja 
magyar nemzeti irodalmunk büszkeségéhez. A 
»Magyarságának mint esti lapnak tudósítása 
szombaton közvetlen lapunk zárta előtt érke­
zett hozzánk és mint az másként el sem gon­
dolható — siettünk tiltakozni olyan képtelennek 
látszó feltevések ellen, mint a milyeneket a 
»Magyarság« tulajdonított Szívóknak. Pár nap 
inulva megkaptuk a fővárosból az őrs/., gyűl. 
gyorsírói hiteles tudósítást, melyből azutan ki­
tűnt, hogy Szivák éppenséggel nem mondotta azt, 
a mit a »Magyarság« irt, hanem Herczegre vo­
natkozólag szelvényeket olvasott lel a Delin, 
német sajtóból. Beszédének ezen része a követ­
kezőleg hangzott : Engedje meg a t. ház, hogy a 
délvidéki nemzetiségi sajtóból, különösen annak 
német termékeiből néhány szemelvényt mutathassak 
fel arra nézve, hogy ez a sajtó mennyi cziniz- 
mussal, mennyi frivolitással, a valóságnak tuda­
tos sárba tiprásával iiz folytonosan gúnyt a mi 
legszentebb hazai és nemzeti érzelmeinkkel és hogy 
ezt az ellenünk való működését folytatja, a rend­
szeres szervezkedésig, sőt a hazaárulásig — 
a nélkül, hogy a magyar államhatalom megtorló 
ereje egyetlenegy esetben is nyilvánulna vele szem­
ben. — Itt van mindjárt az első czikk. hz l>'a- 
ross Gábori slováknak nevezi azért, mert azt a 
bátorságot vette magának, hogy egy kiállítás al­
kalmával rendre utasította a rendezőségnek azt a 
tagját, a ki őt németül üdvözölte. Ugyanez meg­
történt különben a mostani földmivelésügyi minisz­
ter úrral is, a ki, természetesen, szintén %azonnal

érvényt tudott szerezni a magyar államot megil­
lető követelményeknek. Herczeg Ferenczröl csak 
azért, mert az »Ócskái brigádé rostát irta es ott 
ilyennek adott kifejezést: »Ne higyj bátyám a né­
metnek, akármivel hitegetnek*, a következőleg u 
(olvassa): »Herczeg Ferencz ist nämlich ein gebür­
tiger lUerschetzer, und stammt, wie die meisten 
»geistigen Grössen« unseres geliebten l aterlandes, 
von deutschen Eltern ab.« Tehát Herczeg, mint a 
szerintük gúnyosan »szeretett hazádnak nevezett 
ország legtöbb szellemi nagyságai, mind német 
földről származnának, és természetesen a legdur­
vább mádon megtámadják őket, figyelmeztetik 
honfitársaikat, a mi németül beszelő polgártársa­
inkat hogy az ily cselekedetekkel ha -ütmet szü­
lök gyermekei a magyar litteratura szolgálatába 
állanak, azt követik el, a mit németül agy mon­
danak, sich selbst Orfeigen geben, hogy önmagát 
pofozza; ezek a német Volksthumra nézve elvesz­
nek, és'ez bizony nem egyébb, mint egy nagypat- 
riotikus blamázs. Figyelmezteti a verseczieket 
Wach' auf und gedenke, dass du ein Deutschi >
bist. ... A fentebbiek után nekünk kötelességszerü-
en nem lehet más teendőnk, mint Szivák Imié 
orsz. gyűl. képviselővel szemben kifejezni sajnála­
tunkat azok felett, a melyeket a valóságnak 
meg nem felelő tudósítás nyomán — bár csak 
föltétele sen — róla irtunk.

Herczeg Ferencz városunk nagynevű szü­
lötte rendkívül nagy tetszés mellett olvasott lel 
»Byzancz« czimü egy felvonásos verses drá­
májából részleteket múlt hó 30-án a Kisfaludi 
társaság gyűlésén. Herczeg uj műve iránt 
igen nagy az érdeklődés a közönség körében.

Műkedvelő előadás. Szinműkedvelő társu­
latunk ismét akczióba lép. Május hó 11-én az 
Alexandrovits-féle vigadóban Follinus Aurél 
»Náni« czimü 3 felvonásos népszínművét fogja 
színre hozni. Szinijegyek csütörtöktől kezdve 
Kirchner .1. E. özvegye könyvkereskedésében 
válthatók. Bővebbet a szinlapokban.

Állami föreáliskolánkban a Vili ik osztály 
vizsgálatai 7-én (hittan), 9-én (magyar, német és 
franczia nyelv), 12-én jphizika, mathematika, 
ábrázoló geometriai cs 1 Tén (latin, történelem 
és bölcsészet) fognak megtartatni.

Görög keleti szerb polgártársaink ugyan­
csak készülnek a kongresszusra. A választói 
konferencziák egymást követik. Két tábor alt 
egymással szemben a liberálisok és radikálisom 
Utóbbiak a múlt vasarnap népes gyűlést tai- 
tottak és kongresszusi képviselő jelöltjükül 
Z m a j Jovánovits Jánost az ismert nevű 
szerb költőt kiáltották ki.

Varosunk törvényhatóságának pénzügyi bi­
zottsága május elsején behatólag tárgyalta a 
számvevőség áltál összeállított és nyomtatásban 
is megjelent jövő évi költségelőirányzatot, a/t 
minden megjegyzés nélkül elfogatta és elfoga­
dás végett ajanlani fogja a legközelebbi tói v 
hat. közgyűlésnek.

A ..Mi asszonyunkról“ nevezett iskolanővé­
rek vezetésére bízott verseczi városi polgári
leányiskolában ma Vasarnap d. u. 2 órakor 
valamint 8-án és 9-én este 1 a6 órakor a pápa 
jubileuma alkalmából ünnepségeket tartanak a 
következő műsorral: Inno alia Pace, Móricom­
tól, előadja az ifjúsági kar. Ünnepi beszéli, 
tartja Ambrus A. hittanár. Üdvözlégy Mária, irta 
Xi l. Leó papa, fordította Csicsáky I., szavalja 
Schweitzer G. Motelt, Moyzes M.-tól, előadja 
az ifj. kar Polonaise, Chopintől, 2/m előadja 
Henn Marosa. XIII. Leo pápa 25-éves jubileu­
mára, irta Markos Gyula, szav. lotli Panny. 
A czelli buezu, melodráma Kutass J.- tol, előadja 
Kleszky Emma. Rapszódia, Liszttől, 2/m elő­
adja Glauber Irma. XIII. Leo, Ban Aladártól, 
Tz a válj a Szadi Angela. Szózat, Gobbi Liszttől,
4 m előadja Florian Adél és Milutinovich Mar­
git. A ve Maria, énekhangra vonos négyes kí­
sérettel Lányi E.-töl, Michler Károly, Damn 
Otto, Schi lino szk a Manó és Keller Fulop urak 
szives kísérete mellett énekli Krenn Malvin. 
llodolat Leónak, Erdősi Karolytol, melyben 
szerepelnek : Hoffmann S. Thor Ueéssy M. Mi- 
lutinovich M. Vargha M. Mihalik D. Muller V. 
és Fierz Á. Fertnczy 1. Neukomm V. Beck M. 
Nedelykovits J. Demeter V. Frank H. Zírcher 
E. Scheich E. Lantos M. Biro S. Harsányi J. 
Popovics E., Keller L. Kát hó E. Nocker N 
Várhelyi K. Burghardt E. Schweitzer G. Irányi 
E. Henn M. Albach A. Muller H. Grunzweig 
M. Kleszky A. Rózsai L Michailovits |E. Na­
gel A. Muller M Stammer L. „Ein Sieg des 
Christenthums“. Drámai kepek Wiesemann után. 
Személyek t Waldherr 1. Haag I, Hofmaun S,



Melléklet a „Délvidék“ május hó 4-én megjelent 18-ik számához.
Folvlalús a főlapból.

Krenn M. Murariu A. Karl P. Fierz I. Gyur- 
gyevits D. Krenn P. Welitsek K. Iránny E. 
Kleszky V. Szeidl A. Matheits D. Kleszky E. 
Brkits K. Duliae L A szünetek alatt előadja : 
Florian A. Liszt Rapszódiajat, Miiutinovich M. 
Székely 29. Ásrándját. Belépti díj : 1 korona.
A tiszta jövedelem egyik fele péterfillér, a má­
sik felét pedig szegény gyermekek segélyezésé­
re fordítjuk.

Május elsejét, melynek délelőttje szép 
verőfőnyes volt, szokás szerint megünnepelte a 
munkásvilág városunkban is. Reggel jókor két 
zenekar is bejárta a várost. A rum. katb. temp­
lom javítás alatt lévő ikertornyán az állványokat 
a kőfaragók feldíszítették zöld lombokkal, a to­
ronyra hatalmas nemzeti zászlót is húztak lel. 
Sokan kirándultak a szabadba, de azoknak ked­
vét szegte a délutáni hideg eső. __

Szálloda vásárlás. Miliők e r Lajos, a régi 
jó hírnevű Milleker-íéle verseczi szálloda egy­
kori tulajdonosa, ki Debreczenben, mint az 
»Arany Bika« üzletvezetője, működött, majd a 
tátrafüredi nagy éttermet bérelte megvette 
a »Borotvás Szállodát« Kecskeméten os azt a 
modern igényeknek megtelelőleg teljesen átala­
kítva bocsátja a közönség rendelkezésére.

A temesvári szinpártoló egyesület felosz­
lása. Tizenyolcz esztendeje, hogy Temesvár 
lelkes magyarsága megalapította a magyar 
szinügy-gyámolito-egyletet, azt a czélt tűzvén 
ki maga elé, hogy előkészítse, megvalósítsa le- 
mesvarott a magyar színészet állandósítását.

A czélt immár elérték. Három év óta ki 
van. küszöbölve a temesvári színpadról a német 
Thalia; a magyar színészetnek állandó, biztos 
otthona van Temesvárott és a lefolyt három 
sziniidény során kitűnt, hogy a város polgár­
sága hatalmas anyagi támogatásban részesíti 
a magyar színészetet. A magyar szinügy-gyá 
molito egyesület tehát fényesen bevegezte nns- 
sióját és az egylet választmánya Molnár 
Viktor főispán elnöklete alatt tartott ölesen 
egyhangúlag azt a határozatot hozta, hogy 
május 15-re rendkívüli közgyűlés hív egybe, 
melyen kimondják az egylet fe loszlatasat. 
Az egylet tizenötezer koronára menő vagyonát 
a városi hatóságnak adjak at, hogy ezt a ma­
gyar színészét gyamolitasára fordítsa.

Országos dalosünnep. Az ország dallosai 
az idén Temesvárott jönnek össze. Az Országos 
Daloscgyesulct választmányanak több tagja az 
előkészületek miatt e heten Temesvárra megy 
a központi választmány pedig a napokban 
küldi szét a verseny darabokat a résztvevő 
dalosegyesületeknek. A részvételre még mindig 
lehet jelentkezni Hackl Lajosnál, a dalosunnep 
gazdájánál, Budapest, V111., Rakoczy-utcza 4 
szám alatt

A bozeni konservgyárjól fizetett hirdeté­
sekkel árasztja el a délmagyarországi lapokat 
a melyben tudatja, hogy neki esze agában sin­
csen hogy Rimaszombatban, Gömör vármegyé­
ben konzervgyárat léttesitsen és nem is akar 
Magyarországon ilyeneket felállítani, h/.t sokan 
úgy értelmezhetik, hogy Rimaszombatban nem 
lesz ilyen gyár. Ezzel ellenkezőleg mi teljesen 
biztos forrásból értesülünk, hogy akár tetszik a 
külföldi gyárnak, akár nem, igen is meg log 
nyílni a legrövidebb idő alatt a rimaszombati 
konzerv gyár, az épületeket most alakítják át, 
sőt Dr. Lendl ursz. gyűl. képviselő fáradozásai 
folytán a Délvidéken is fog ily gyár létesülni. 
Bcrsze mindezek nem igen tetszenek a közelit­
eknek, azért tiltakoznak kézzel-lábbal.

A délvidéki nemzetiségi izgatások ellen. A
délvidéki izgatások ellen most erélyes akczio 
indult meg. A kir ügyészségek keményen hoz­
zálátnak a lelketlen izgatok üldözéséhez s ennek 
remélhetőleg mihamarabb meg lesz a kivan! 
eredménye. így a temesvári ügyészség vadat 
emelt valami Cramer Albin nevű tanító ellen, 
a kinek a Temesvárott megjelenő „Deutsches 
Tagblatt fúr Ungarn“ cziuiu lapjaban „Die 
wahren Ursache der Auswanderung"4 cziiumel 
olyan czikk jelent meg, mely |a magyarországi 
német nemzetiségeket gyűlöletre izgatja a ma­
gyarok ellen. A szegedi kir. ügyészség pedig 
egyszerre három esetben is emelt vadat izgatás 
miatt. Az egyiknél a hírhedt Kom Auhur 
szerepel, a másik kettőben Steinacker Ódon cs 
Kirsch Alajos. Itt említjük még a „Szegedi 
Naplódnak azt a hirét is, hogy Roméi Peter 
szegedi konviktusi igazgató Sz. Szigcthy V il- 
mos hirlapiróval a délvidéki kivándorlások 
megakadályozására és az izgatások ellensúlyo­

zására délvidéki kürt akar alapiteni s legköze­
lebb éitekezlctre invja össe a Szegeden tartóz­
kodó torontáliakat es altalaban a délvidékie­
ket a mikor megbeszélik, hogy milyen teste1 
oltson a terv.

A veiseczi fösorozás.eredménye. Összeiratott 
az I. korosztályban 201., a 11. korosztályán 14ti., 
a III. korosztályban 105., összesen 482. Ebből: 
az igazolás cs beosztás fontai tás mellett mint 
ujoncz beosztatott 81., a honvédséghez I., pót- 
tartalékba mint tanító 1., a pottartalékba mint 
családlentart o 4., a póttartalékba mint kevés­
bé alkalmas li. A besorozottak összege. 93. 
visszahelyeztetett 197., fegyverképtelennek ta­
láltatott 80., töröltetett mint mindenkorra al­
kalmatlan 7., töröltetett unni levesen felvett 3. 
felülvizsgálatra küldetett 11 gyógyítás végett 
polgári kozkorhazba küldetett 3 megfigyelés 
végett katonai korházba küldetett 3. a tö,oro- 
zastol távol maradt 85.

A tizedik osztalysorsjáték. Sohase volt 
szerencsére olyan nagyon szükségünk, mint 
most. Nagyon idószeiü tehát a m. kir. szab. 
osztálysorsjáték tizedik sorsjátékénak beköszön­
te. Mar nem uj intézmény hazánkban az osz- 
talysorsjáték, hiszen kilencz sorsjatéka megked- 
veltette közönségünkkel, és meggyökereztette a 
beléje vetett bizalmat. Kifogástalan működése, 
kezelésének abszolút korrektsége, szerencse esé­
lyeinek rendkívül kedvező volta, nyereménye 
inek sokasaga és nagysága, a sorsegek vásár­
lását mindenki szaruara könnyítő osztalyrend 
szer a tnagy. kir. szab. osztálysorsjátékot 
népszerűvé, sőt egyenesen közszűksegge tettek. 
A most kezdődő X. osztalysorsjáték első osz­
tályává szoió sorsjegyek mar kaphatok. Ennek 
az osztálynak húzását az idén május 22. e.s 23- 
an tartják meg.

Kornélia fürdő. A mindenféle komforttal 
bíró Adler-fele fürdőben a gőz- és kádfürdő 
orak a következőleg osztattak be : Gőzfürdő 
nők számára: Minden hétfőn d. e. 9 —12

reggel 7—9 
Hétfőn 7—9-ig, 

kon 9—12-ig. Kádfürdő k mindennap kap­
hatok reggeli 9 oratol esti 7 óráig.

alap, melynek az a rendeltetése, hogy az élet- 
biztosítási osztályban a kamatlab esetleges csök­
kenését kiegyenlítse. A társaság összes tartalék­
jai es alapjai, melyek első rangú értékekben 
vannak elhelyezve az idei átutalások folytán 
173,458 451 korona GO fillérről 190,319.427 ko­
rona 11 fillérre emelkedtek, melyek következő­
képen vannak elhelyezve : 1. Ingatlanok és jel­
zálog követelések 31,870.290 korona 66 fillér 
2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 
17,799.821 korona 32 fillér 3 Letéteményezett 
értékpapírokra adott kölcsönök 2,467 253 kor. 
17 fillér 4. Értékpapírok 122,468.568 korona 
59 fillér 5. Tárcza váltok 1,140.190 korona 42 
fillér 6. A részvényesek biztosított adóslevelei 
7,350(100 kor. 7. Bankoknál levő rendelkezésre 
álló követelések, készpénz és az intézet köve­
telései, a hitelezők követelésének levonásával
7,223.302 kor. 95 fill, összesen 190 319.427 kor. 
11 fill. Ezen értékből 43 millió korona magyar 
értékekre esik.

szamara 
óráig, a többi napokon 
Férfiaknak:

I—y óráig 
a többi napo-

Közgazdaság.
A Triesfi Altalanos Bistosito Társaság

(Assicurazion Generáli.) f. é marczius ho 20-an 
tartót 70-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1901. 
évi mérlegek. Az eloltunk fekvő jelentésből lat­
juk, hogy az 1901. deczembzr 31-en érvényben 
volt életbiztosítási tőkeösszegek 571.267.823 ko­
rona es 19 fillért tettek ki, és az év folyamán 
bevett dijak 25,501.529 korona 89 fillérré rúgtak. 
Az életbiztosítási osztály dijtartaieka 12,665.410 
korona 50 fillérrel 147,165.146 korona 89 fillérré 
emelkedett. A tüz-biztositasi agban a díjbevétel 
11,890.311.770 korona biztosítási összeg után 
19,179.387 korona 41 fillér volt, miből 8,453.497 
korona 20 filier viszont-biztositásra íordittatott 
úgy, hogy a tisztadijbevetel 10,725.890 korona 
21 fillérre rúgott, mely összegből 7,267.495 ko­
rona 21 fillérré rúgott, mely összegből 7,267.495 
korona 05 filler mint díjtartalék minden teher­
től menten jövő évre vitetett at; a díjtartalék 
tehát a tiszta díjbevétel 67.76,%-át teszi ki. A 
jövő években esedékessé váló dijkötelezvények 
összege 80,231.416 korona 02 filler. A szállítmány­
biztosítási agban a díjbevétel kitett 4,837.050 
korona 14 hűiért, meiy a viszontbiztosítások 
levonása után 2,197.90b korona 58 fillére rúgott. 
A betoréseslopás elleni biztosítási ágban a 
díjbevétel 311,084 koruna 80 fillért tett ki. 
Karokért a tarsasag 1901-ben 27,945.234 korona 
91 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva az előbbi 
években teljesíteti kárfizetéseket a társaság ala­
pítása óta karok lejében 716,540.625 korona és 9« 
hllemyi igen tekintélyes összeget fizetett ki. Eb­
ből a kártérítési összegből hazánkra 133,470 273 
korona 85 filier esik mely összeget a társaság 
192845 káresetben fizetti ki. A nyereség tarta­
lékok közül, melyek összesen 16,022.497 korona 
99 fillére rúgnak különösen kiemelendők; az alap­
szabály szerinti nyereségtartalék, mely ;>,240.ÜU0 
koronát tesz ki az értékpapírok áríolyaminga- 
dozásara alakított tartalék, mely a 3,379.625 
korona 17 fillér külön tartalék, úgyszintén az 
évi nyereségből kihasított 350.U00 korona, 
10,402 437 korona 99 fillérre emeltetett fel ; 
továbbá felemlítendő még a 160.0ÜU koronára 
rugó ketes követelések tartaléka. Ezeken kívül 
fennáll meg egy 560.000 koronát kitevő külön

Nyílttá r

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj talalmányu orvosságot, mely az elve- 
sziteit erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte írnak. Ez a 
iegbamulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
ferfieröben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban szelem! elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges csodalatos eredménynyel gyógyítja az 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
írhat a State Medical Institutnak az alant jelzett 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czeljábol az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbaciomag megmutatja, hogy mily kóny- 
nyen kigyugyithatok ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
írhat érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma A csomag olyan szépen be van csoma­
golva hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czitnezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne, 
Ind. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.

,>lpi-l!liiux»k"

í kov. 80 lillórtűl feljebb — 4 méter postabér 
es vámmentesen szállítva, — Minták posta­
fordultával küldenek, nemkülönben fekete 
fehér és színes, »lienneberg-selyem« 1 korona 

20 (illértöl ‘29 kor. 30 fillérig méterenként.
(Swajba kétszeres potó).

Henneberg G. selyemgyáros (cs. és kir. udvari 
Zürichben.

XlíOl’ON
Tlíöl’OX
IUUF0X

legjobb tápláló és erősítő szer.
ötszörié táplálóbb mint a hús, melynek 
legfontosabb részéi fehérnyéjét tartalmazza, 
növeli a/, egészségesek testi erejét, meg­
akadályozza a betegek elgyöngtllését, siet­

teti az üdülök megerősödését.
'Vili ) I *( )X meSbee? (11 betétién mindama betegségekben, 
XivV/i v'k-> melyekben könnyen emészthető és bőséges 
táplálékra van szükségé a betegnek.
(|'| >l j I 11 IV nélkülözhetetlen tápláléka azért miudazok- 

nak, kiknek rossz a gyomruk, betegek a 
beleik, gyöngék az idegeik, a kik vérszegények, köszvénye 
sek, tuuöbajosok, czuKorbetegek, és más olyan bajokban 
szenvednek, melyek a rendes ételekkel való táplálkozást le­
hetetlenné teszik,
rn nemcsak a legjobb, hanem a legolcsóbb

fehóruyt készitmeny is. Ára ; 100 Urm. 1.20 korTiíurox
TKUPüxS kapható minden gyógyszertárban.



yiin giiiiijigritf w yw vnm:

„EML EKEIM“
czimü elbeszélései és rajzul. Előszóval
ellátta : Herezeg Fevencz. Singer 
és W o 1 f n e r bizománya.

.Ara 2 Isorona..
Továbbá ugyancsak P e rj é s s y 

Lajosnak

Atanitókisasszony
regénye

czimü kötete "bolti ára, 2 lm.
Megrendelhető lapunk kiadóhiva­

talában, Kire h n e r E r n ő niű- 
intézetében.

Verseczen.
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4355 szám. — 1902. évi.
Hirdetmény- 

Az 1886 évi XXI. t.-cz. 17. §-a valamint 
a nagyméltoságu m. kir. Belügyminisztériumnak 
1888 évi január hó 30-án 7692 szám alatt kelt 
rendelete értelmében ezennel közhírré tétetik 
hogy a városi házi, kórházi, nyugdíj, szegény, 
árvaház, tűzoltó-segélyalap és mezöcsöszbér 
pénztáraknak, valamint a városi központi villa­
mos telep üzemnek 1901, évre szoló zárszáma­
dásai a pénzügyi bizottság és a városi tanács­
nak vonatkozó indítványával együtt f. évi má­
jus hó 3-tól kezdve 15 nap alatt, vagyis f. évi 
május hó l7.-éig bezárólag a városi számvevő­
ségnél közszemlére kitétetrek, jogában allván 
minden adózónak azokat a szokásos hivatalos 
órak alatt betekinteni, és vonatkozó észrevéte­
leit f évi május hó 3-tól kezdve 10 nap alatt 
vagyis f. é. május hó 12-éig bezárólag a városi 
tanácsnál irősban beadni.

Versecz város tanácsának 1902 május hó 
2-án tartott üléséből.

Weifert, polgármester.

266 szám. — ein. 1902.

Hirdetmény.
A nagyméltósagu kereskedelemügyi m. 

kir. ministenum f. évi márczius ho 28-an kelt 
22231/1. számú körrendeleté értelmében ezennel 
közhírré teszem, hogy a közutakrol szóló 1890 
évi I. t-cz. 66 és 118 §$-ai értelmében lüü il­
letve 200 koronáig terjedhető pénzbüntetés ala 
esnek mindazok, a kik valamely hid és az 
azokhoz vezető fel ■ vagy lejárók, valamely út­
szakasz fenntartására kötelezve lévén, ezen kö­
telezettségüknek pontosan eleget nem tesznek, 
sőt azesetben, ha az említett hid fel- és lejáró, 
vagy útszakasz az életbiztonságra nézve is ve­
szélyes állapotban van, a büntetés mérve 400 
koronáig és egy hónapi elzárásig emelkedhetik.

Verseczen, 1902. évi május hó 1-én.
Weifert, polgármester.

K
486 1902 — végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági aégrehajtó, az 1881 évi LX. t.-cz 

102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a fehér­
templom! kir törvényszéknek 1902 évi 118 számú végzése 
következtében Dr György József ügyvéd által képviselt 
Kardos Gyula j. vára Meuczer Gusztáv ellen 440 kor s jár. 
erejéig 1902 évi január hó 11-éu foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 800 kor. becsült következő in­
góságok, u. m.: hintó ló és lószerszám nyilvános árverésen
eladalnak .................

Mely árvrrésnek a verseczi kij. járáskirúsag 19 '2 évi 
Y. 69/4 számú végzése folytán 391 kor. 32 fill. hatr. tőke­
követelés ennek 1M01 évi november hó 30-tk napjától járó 
ti«/, kamatai, és eddig összesen 25 kor. 90 fill, bírói lag 
mármegállapitott költségek erejéig Verseczen a heti vásár­
téren leendő eszközléseié 1902 évi május hó 14 ik napjának 
dél előtti 9 órája határidőül kitüzetik, és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi. LX. t.Jcz 107. és 108. §-a ér­
telmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szük­
ség esetén becsáron elül is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le és felülfoglaltatták, és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt verseczen, 1902 évi április hó 28-án.
Plxmann,

kir bírósági végrehajtó.

Rendkiifüli szellemese
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főárudájában, ahol eddig több mint

W ÖT MILLIÓ
koronát fizettek ki, közötte

600,000kor,a 69686 
000,000kor. a 28718

.szamra 
, számra

Sem kell gazdagnak lenni, hogy általa meggazdagodhatunk !"<K$1 
egy sorsjegyet vásároljunk, *g~............... ............ -■ ... -..... —
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a szamot vásárolja, amely véletlenül 
,ülésnapjára fel van jegyezve. Ezen sza 
ak egész sorsjegy, de1 1 i,1 - is kap
rt szám mar el volna adta.

egy nyolozad
Az I. osztályú sorsjegyek ára:

.7-1 Irt. vilin 1.50 k. em negyinl I Vr 150 Irt. vagy 1 — k.
.. 12.- k.egy fél 12j 8.- ,, tí. egy egész i11 (i.

Eredeti sorsjegyeket utánvéttel vagy a betétösszeg előzetes.“bekültleso ellenében küldök. 
Minden rendeléshez a hivatalos tervet ingyen melléklem. A hivatalos nyeremvnyjegy- 
zéket húzás után azonnal küldöm. Szíveskedjék megrendeléseit azonnal, de legkésőbb

1BF f. éwi május hó 9-ig "iBH
alóliri szerencsés fuel árusítóhoz juttatni.

BIHARI EDE
Budapesti, Városház-utcza 14.
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Mc Cormick Harvesting Macliine-Company.
(Chicagói aratógépgyáx*.)
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Kévekötő aratógép, ,,Daisy“ marokrakó aratógép,
Fükaszálógép.gjp gfig; , Szénagyüjtö gereblye és
Köszörükészülék . Kévekötölonal

gyártmányai.
Ne vásároljon, mig gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte !

Olcsó tartalékrészek óriási raktára. Tessék mintakönyvet kérni :
VILLIAM J. STILLMAN Évi termelés; BUDAPEST,

igazgató. 362000 gép. V. kerület, Vaczi-ut 30 szám.
Képviselőnk : Seidl Gyula Versecz.



4G8 — 902. végrhi szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági vógr«ll»jló az 1881. >■ vi LX. t.cz. 1U21 
§-a értelműben ezennel közhírré teszi, hogy a versecz' 
kir. járásbíróság 19u2 évi Sp. II. 71 i I szánni végzése kö­
vetkeztében Dr. György József vevseczi ügyvéd által kéjivi- 
selt Osztói es Ni ka javára Löav.lmer Antal ellen Ilii kor. 68 
fill- s jár. erejéig 1902 óv/ április hó 8-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1)00 kor. bee ült 
2 kocsi, 1 hintó, és 2 lóból álló ingóság nyilvános árveré­
sen eladatnak

Mely árverésnek a versevzi kir. járásbíróság 1902-ik 
évi V. 599 2 számú végzése folytán 112 kor. 68 till, tőke- 
követelés ennek 1901 évi október hó 16 napjától járó 5% 
kamatai, és eddig összesen 64 kor. 20 fülben bíróikig már 
megállapított költségek erejéig Verseezun alperes lakásán 
leendő eszközlésére 1902 évi május hó 9 ik napjának 
d. u. 2 órája határidőül kittizetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t. ez. 107. és 108. jj a 
éneimében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

A mennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le és felülfoslaltatták s azokra kielégítési ingót nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX t.-cz 102 §. értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Veraeczen 1902 évi április hó 26-ik napján.

Nessel,
kir. bírósági végrehajtó.

485 — 1902. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-ez 
102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a fehértem­
plomi kir. törvényszék 189.'.. évi 19660 számú végzése kö 
vetkeztében Dr, Zepeniág Péter verseczi ügyvéd által kép­
viselt Kőim Fülöp javara Kölni Max és társ. ellen 560 kor. 
a jár. erejéig 1896 évi január hó 16-ón foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján lefoglalt és 1‘áO kor. becsült szoba­
bútor és könyvekből álló ingóságok, nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a versevzi kir. járásbíróság 1902 évi 
V. 656/8 sz. végzése folytán 560 kor. tőkekövetelés ennek 
1895 évi november hó 29-ik napjától jaró 6° 0 kamatai és 
eddig összesen 99 kor.-bau biróiiag mar megállapított költ­
ségek erejéig veraeczen alperes laka sáli leendő eszközlésére 
1902 évi május hó ,I2-ik napjának délutáni ,‘i órája batári­
dőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 
évi LX. t.-ez. 107. és lu8. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le és felülfoglaltatták a azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz lö2 §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Verseczen 1902 évi április bú 26-ik napján.

Nessel
kir. bírósági végrehajtó.

282 1902 végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 102. 
tj-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a fehértemplomi 
kir. törvényszékl899 évi 7985 az. végzése következtében Dr. 
Falussy Árpád bpesti ügyvéd által képviselt Kolláries 
József és fia javára Buóez Béla ellen 661 kor. 81 fill s jár. 
erejéig 1901. évi június hó 3-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján fel ül foglalt és 1600 kor. becsült 2 vas n* 
1 wertheim szekrén s szoba bútorból álló ingóságok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a verseczi kir. jbíróság 1902. évi V, 
344/3 számú végzése folytán hátrál. 201 kor. 46 üli tőke­
követelés ennek 1900. évi augusztus hó 1.9 ik napjától járó 
5° „ kamatai, és eddig összesen 86 kor. 28 fill.-ben biróiiag 
már megállapított költségek erejéig verseczen alperes laká­
sán leendő eszközlésére 1902 évi májas hó 10-ik napjának 
délutáni 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. törv czikk 107 és 1U8. íj a 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat niások is 
le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyert«-k volna, 
ezen árverés az 1881 évi LX t.-ez. 102. §'. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Verseczen 1902 évi április hó -jO-ik napján.

Nessel,
kir, bírósági végrehajtó.

IK9 sz./190?. Vcrsrczi koriildi Mpgxrgrly/ő iirn/tiir. >

Pályázati hirdetmény.
A vei.sec/.i kerületi betegscgélyzo pénzt ír­

nál megüresedett és 1400 korona fizetéssel java­
dalmazott titkári állásra ezennel pályázat hirdet­
tél i le.

Megkivántatilc a magyar, német és szerb 
nyelvek szó- is irasbani ismerete; pályázok 
közül azok kik, a román nyelvben is jártasak, 
előnyben részesülnek,

A megválasztott 1400 korona ovadékot hi­
vatalban lépése napján az igazgatóság kezeihez
letenni köteles.

Kellően felszerelt pályázati kérvények a 
képzettségi és eddigi működési bizonyítványok­
kal együtt f é. június hó 10-éig. a pénztár el­
nökéhez nyújtandók be.

Verseczen, 1902 évi április hó 2l-én.

Spielmann József Braichler Nándor
titkár li. elnök.

Triesti általános biztosító társaság
(Assicurazioni Generali)

Budapest, V«, Oorotfya-uicza 10. szám
;i Közgazdaság rovnthan közöl jük a TIUEST! ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

bazank legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosítótársaság

mérlegének főbb számadótnit. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, a 
ki e ez élből hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás- és 
harangtöres es repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosi* 
tasokat a „Magyar jég-és viszontbiztosító r.-t“, valamint baleset elleni 
biztosításokat az „Első o. általános baleset ellen biztosító társaság'
szamara. “

A verseczi fbügynökség :

ZGg-3recLvi.l valódi a-ng-ol

TH IE ERY - BALZ SAM.
Közegészségügyileg megvizsgálva és véleményezve.

3—í Az üvegek felszerelése kérésit. ttirvényez/Ui mim avért elem alatt áll. o

= HMfSnJi' 1lalzR^,m íe!sf|lpf külsőleg használ. Ez: 1 Utólérhetetlen hatású gyógyszer 
válót v«!1’ (mf nek nnrL( en. ko/os állapotaiban, enyhíti a hurutot, megszünteti a köpetet,
vége vet a fájdalmas köhögésnek s Icgyógyit a legrégibb bajokból is. 2. Kitűnő hatása
van toi okgvu ludas, reked: seg és a többi torok bajoknál. 3. Alaposan elűzi a lázakat. 4.

,g cpoen gy °g5 itja a máj, a gyomor, s a bel betegségeket, különösen a gyomor, szélgör- 
r-lht ■ ra?rí‘,,«atas"k»t- Szelíden mozdítja eld a székelést s a vér tisztulását, meg­

tisztítja a. veseke , megszabadd a búskomorságtól s a hypohondriától, javítja az étvágyat 
Ä -Nagyszerű szolgálatokat tesz fogfájáskor, üres fogalmái és szájrothadás- 

iini-n,; l".-"j" og" «S szagba,oknál, megszünteti a felbű fügest, a szájnak s a gyo- 
’ ' " Külsőleg csodalatos pyóeyhatással bír a sebekre, uj és régi forradásokra,

• ,j ■■ K""Ö megfagyott s megégetett tagokra rüh, fekély s bőr-duzzadás és repe-
v'ÓÁ megszűnt"» a. fogfájást, zúgást, szaggatást, köszvénvt, fülfáidalmat stb.
Vigyázzunk tehát mindég ezen fenti zöld apácza-védjegyre! Hamisítástól lejjobban meg- 
4’’ 'jV ui ..X',,/Al"'". áramból rendelnek. A szétküldés csakis eredeti szab. car- 
Ónokban történik, meiyeUcn 12 kicsiny vagy ti dupla üveg foglaltatik. Ausztria-Magyar- 

Postaafloumsara bermentve 12 kis vagy 6 dupla üveg 4 korona, Bosznia
kls vagy I. dupla üveg 4 korona és 60 fillér: kevesebb mint

12 J.is vagy 6 dupla üveg m-m küldetik széjjel.
Szétküldés osak. előrefizetés vagy az összeg utánvétele

mellett.
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Miért SZCHVCd Ön? m.u®r, mindorífóJ.e »eb101- ha még oly régi keletű is könnyen, fájdalom
■"fo'ö 1111s/« 111 (i1 11!! 1;i!, Mpor;iczu.) sem kell, ha Thierry gyógyszerész
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használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van, a fájdalmak enyhítésében pedig elérhetetlen
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ívsKz természetű mellbaj inát, szoptntók niellkeményedése, a tej 
al'sei‘tiiyilasok, sebek, folyások, dagadt lábak, s csontevese- 

y1 |J/ '’"8" " '7 '!'K' !')• : üveg. szállá, homok, tövis, serét stb. eltávolításánál:
l-'kolvar, k„romfereg, kérömgyülés, a lábnak járás közben történt 

LTjmT , • • .r” “ l“-‘ 1íl!iebepilése, torokdaganat, meggyűlt vér. ffilzúgás 
•' • ■'«!••>«« az esrzeg elvre küldésé mellett eszközöltetik. Két tégely,V-j ' Szamos bizonyítvány rendelkezésre áll. Arra kérek mindenkit,

(A) LIMITED gyóieytárn az „Oransy álhoz" Preg-iadábánf. g-tve.' * “ 'r‘‘u"e “ lehtl Tédlegyem és czé8em : Thierry
a  .......X»éST.t1 artik* wri,KÍet*,"*V’«'"k eU",".l;ee 1linAVéSibÍ lea7-- an,llil értékesebb és hathatósabb, és

Thierry (Atlcií) gyógyszerész LIMITED őrangyal-gyógyszertára, Pregrada, Rohitsch-Sauerbrunn mellett.
' 11 -1- x'z' l,,<z éti Bé 8bon : Brady V. gyógyszerésznél.

KzunnH közliim- U'-ivlik. hocy mimán a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellcnörzű közegei a Magy. Kir. Szab. Osztáh 
sorsjáték (X. sorsjáték) I. o.szlalvánt >I<> sorsjegyekéi lelülvizsgált«*ik, azok a töclárusitoknak olárusitás végett kiadattak
. ..... Az '■ ">z,;il.v húzása 1902. május hó 22. és 23-án tartat ik mvg. A hnzásuk a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság

(*s királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási teremben IV.. Kskű-tér, bejárat a Duna utcza felől.) — Sorsietrvek •> Mim- i/;,. 
Szab. Osztály sorsjáték valamennyi elárusítóinál kaphatók. 1 Magy* Ku *

Budapest, 1902. évi április bú 27-én,
MAGY. KIR. SZAB OSZTÁLYSORSJÁTÉK IGAZGATÓSÁGA.

Lóni/atj. Hazay.



Csak 
16 kor.

Svájci óra-ipar.
Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vasút, 
és rendőrtisztviselőknek, valamint min­
denkinek, kinek jó órára szüksége 
van. szives tudomására hozzuk, hogy 
mi az eredeti genfi 14kar. elektro- 
aranv-plaque rémontoir órák »uias- 

hütte« rendszer egyedüli 
elárusitását átvettük. Ezen 
órák antimagnetlkus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva éa 
kipróbálva és minden egyes 
óráért három évi írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra- 
tokok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélből 
(Savonette)állanak, pompás 
eslegdlvatosabbkiállitásuak
és az újonnan feltalált ab- 
szolul változatlan amerie. 
goldin ércből készülnek, 

•senldvül egy Hkarat. sranylemezze” vannak átvonva, miáltal 
oly eredeti hasonlatosságunk a valódi arany órákhoz, hogy meg 
szakértők által sem különböztethetők meg egy 200 korona értékű 
valódi arany órától A világ egyedüli órája, mely soha sem 
veszíti el valódi arany kinézését 10.000 utánrendelési es 
körülbelül 3000 dicsérő levelet kaptunk 6 hónap leforgass alatt. 
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor. vám-es bermentve. 
Minden órához egy bőrtok ingyen Legdivatosabb es legele­
gánsabb arany-plaque-láncok urak es hölgyek részére (nyak- 
láncok is) ä 3, 5 és 8 korona. .Minden meg nem felelő óra 
kifogás nélkül visszavétetik, miáltal semmi kockáztatás. Szét­
küldés utánvét vagy a pénz előleges beküldése ellenében- 

Hendeíménvek intézendők:
Uhren-Versandthaus„Chronos“ Baseli. (Schweiz). 
Levelek Svájcba 25 fill., levelezőlapok 10 filléres bélyeggel ellátva 

küldendők. — Magyar levelezes.

lieh
Gebrauch 

von Fetolin*
lekrwurh

ven Fteoiu
■tiltó hölgy használja a

„FEEOLIN“ t.
Kérdezze csak háziorvosát, hogy a 
„FEEOLIN“ nem-e a legjobb kozmetikai 
saer a kéznek, a hajnak és fogaknak { 
A legtisztátalanabb arc és a leg 
csúnyább kezek előkelő, üde, finom­
ságot és alakot nyer a „Feeolin* hasz­
nálata által. A „Feeolin“ 42 legneme­
sebb és legfrissebb növényből el< - 
állított szappan. Jótállunk továbbá, 
hogy az arc redöl és ráncai, bőratkái, 
(mitesser) és arcporsenések (wimmerli i 
atb. a „Feeolin“ használata által 
nyomtalanul eltűnnek. A „Feeolin“ 
légy óbb haj tisztító — hajápoló —■ ós 
hajszópitoszer megakadályozza n 
hflykihullást, a megkopaszodást és 
a feibetegségektől megóv. A „Feeolin“ 
egyben a legtermészetesebb ós leg­
jobb fogtisztitószer. Aki a „Fei-olin“-t 
állandóan szappan helyet használja, 
fiatal és szép marad. Kötelezzük ma­
gunkat a pénz azonnali visszaad ásóra.
ha a „Feeolin“ használata nem sikeres. 
Egy darab ára IXor»» 3 darab 2.ő0 kor. 
6 darab 4 kor., ^ darab 7 kor. Egy 
darab utáni portó 20 filler, 8 darabon 
fölüli 60 filler. Utánvéttel 60 fillér el 
több. Megr. mlelhető FEtTIl 'őrak 
tárában Bécs, VII.. Mariahilfer»tr. IW

A Richter-féle

LINIMENTUM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölésül al­
kalmaztató köszvéoynél, csúznál és megbttlésekntl. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
———- láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei és a „Richter“ ozégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
— C8&8Z. éa klr. udvari szállítók.

Rudolstadt.
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1000.000
KORONA , ..

ESETLEG fi LEGNAGYOBB NYERE/SENY?!

JEGYZÉKE az

50,000
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona.
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^iiiváíó szerencse
TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. 
Hat millió koronánál többet nyertek nálunk 

uagyrabecsiilt vevőink.
Az egész világ legsegélydtísabb sorsjátéké a mi m. k ir

szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára ujb ó 
kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000
ÍÉNZN V EH EM ÉN ÍNY EL sorsoltalik ki. tehát az 
összes sorsjegyek tele nyer a mellékelt sorsolási 
jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 
160.000 koronát, egy hatalmas összeget, sorsol­
nak ki. Az egész vállalat állami felügyelet 
alatt áll.

Az 1-so osztály eredeti sorsjegyeinek
tervszerű betétjei a kővetkezők :
egy nyolezad (' s írt .75 vagyis 1.50 korona

)- negyed (l/i) » 1.50 3. »
>, fel (’/a) » 3. 6.— »
» egész (vii » 6.— 82. »

A sorsjegyekei utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezel díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azon­
nal. de legkésőbb

f. év május hó íG-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

,0 Ts
Banls-liása

Budapest,
Hazánk lepaplil) detail osztalysorsjátek üzlete.

Föárudánk osztálysorsjáték osztályai:
Föiizlet : Mi., Teréz-körut 46 a. 
Fiókok : 1. Váczi-körut 4.

A. a

50,000 ■ess 13.160,000
11
11

ffluseum-körut II. 
Erzsébet-körut 54.

Rendelő levél levágandó.

Kérek részemre. k
a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

I utáuvételezni kérem
Az összeget kor. összegben i postautalványnyal küldöm

Török A. és Társa bankháza Budapest.
. oszt. m. kir. szab. osztály sors játék eredeti sorsjegyet

x jJUslttUtaivauy uy ai nuiuuui
I mellékelem bankjegyekben ItlélyegeKöeU. )

A nem tetsző törlendő.
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A magy. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége
BUDAPEST, Váczi-körut 32. szám.

ajánlja a, magy. k.ir. államvasutak gépgyárában Készült
— 4, 6, 8, 10 és 12 lóerejü GŐZCSÉPLÖ-KÉSZLETEIT,

14, 16 és 20 lóerejü COMPOUND-LOCOMOBIUAIT. és végre

.Millennium“

A

legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marokrakó 
és kévekötő aratógépeit,

továbbá: a szab. osztv.-magyar államvasuttársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült SACK- 
rendszerü aczéíöntésü ekefövel ellátott EKÉIT és < uyt-bl. mezőgazdasági eszközeit.

Kizárólagos képviselő : Singer és Palmer, Temesvár.

mmm
A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona b nyomása Versecz.


